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Οι κατασκευαστές συνθετικών και βιολογικών προϊόντων προστασίας των φυτών ενώνουν τις δυνάμεις

τους για σαφείς δεσμεύσεις προς υποστήριξη της Πράσινης Συμφωνίας της ΕΕ

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2020, η Ευρωπαϊκή Ένωση Προστασίας Καλλιεργειών (ECPA) διοργάνωσε μια στρογγυλή

τράπεζα στις Βρυξέλλες για να παρουσιάσει τις δεσμεύσεις του κλάδου έως το 2030 προς υποστήριξη της

Πράσινης Συμφωνίας, συμπεριλαμβανομένων επενδύσεων άνω των 14 δισεκατομμυρίων ευρώ σε νέες

τεχνολογίες και πιο βιώσιμους μηχανισμούς.
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Εκτός από αυτές τις επενδύσεις, η ECPA σχεδιάζει επίσης να αυξήσει τη συλλογή απορριμμάτων και να

ανεβάσει το επίπεδο κατάρτισης των αγροτών στην Ευρώπη ως μέρος των μέτρων ανταπόκρισης στις

στρατηγικές της ΕΕ «Από το Αγρόκτημα στο Τραπέζι» και της Βιοποικιλότητας.

Η Τζεραλντίν Κούτας, Γενική Διευθύντρια της Ευρωπαϊκής Ένωσης Προστασίας Καλλιεργειών, δήλωσε: „Με τη

φιλόδοξη Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε μια ισχυρή αρχή στην πορεία της ΕΕ

προς ένα πιο βιώσιμο, κλιματικά ουδέτερο μέλλον. Έχουμε σοβαρές προθέσεις να συνεισφέρουμε στις πολιτικές

πρωτοβουλίες της Πράσινης Συμφωνίας. Γι' αυτό οι εταιρείες μας έχουν ενωθεί για να υποστηρίξουν την ιδέα του

να θέσουμε εθελοντικούς, ειδικούς για τον κλάδο, μετρήσιμους στόχους για τον εαυτό μας.“

Οι έξι δεσμεύσεις που υιοθέτησε η ECPA θα καθοδηγήσουν τον κλάδο την επόμενη δεκαετία σε βασικούς τομείς

των καινοτόμων τεχνολογιών της γεωργίας, της κυκλικής οικονομίας και της καλύτερης προστασίας των

ανθρώπων και του περιβάλλοντος:

• Καινοτομία & Επένδυση: Υποστηρίζοντας την καινοτομία και την ανάπτυξη ψηφιακών και ακριβών

εργαλείων, καθώς και των βιοφαρμάκων, υποστηρίζουμε τη φιλοδοξία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την

αποκατάσταση του περιβάλλοντος. Μέχρι το 2030 θα επενδύσουμε 10 δισεκατομμύρια ευρώ στην καινοτομία

στην ακριβή γεωργία και τις ψηφιακές τεχνολογίες και 4 δισεκατομμύρια ευρώ στην καινοτομία στα βιολογικά

προϊόντα προστασίας των φυτών. Όλες οι επενδύσεις στις οποίες δεσμεύεται ο κλάδος θα είναι ωφέλιμες μόνο

εάν υπάρχει ένα κατάλληλο κανονιστικό πλαίσιο που επιτρέπει στην καινοτομία να φτάσει στους Ευρωπαίους

αγρότες.

• Κυκλική οικονομία: Αυξάνοντας το ποσοστό συλλογής των άδειων πλαστικών συσκευασιών από προϊόντα

προστασίας των φυτών στο 75% και δημιουργώντας ένα σύστημα συλλογής σε εκείνα τα κράτη μέλη της ΕΕ

που επί του παρόντος δεν διαθέτουν έως το 2025, θα συνεισφέρουμε στον στόχο της κυκλικής οικονομίας της

ΕΕ, που στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των απορριμμάτων και των πόρων που χρησιμοποιούνται και στη

μείωση της επιρροής των πλαστικών συσκευασιών στο περιβάλλον.

• Προστασία ανθρώπων και περιβάλλοντος: Καταρτίζοντας τους αγρότες στην εφαρμογή της ολοκληρωμένης

διαχείρισης εχθρών, της προστασίας των υδάτων και της σημασίας του ατομικού προστατευτικού εξοπλισμού

(ΑΠΕ), ο κλάδος μας στοχεύει να ελαχιστοποιήσει περαιτέρω την έκθεση και να μειώσει τους κινδύνους από τη

χρήση προϊόντων προστασίας των φυτών, συμβάλλοντας παράλληλα στους συνολικούς στόχους της Οδηγίας

για τη Βιώσιμη Χρήση και της στρατηγικής της ΕΕ «Από το Αγρόκτημα στο Τραπέζι», που στοχεύει στην

παραγωγή επαρκούς τροφής με βιώσιμο τρόπο.
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Η Τζεραλντίν Κούτας πρόσθεσε: „Όλοι συμφωνούμε στην κατεύθυνση που ακολουθούμε· αυτό που είναι

σημαντικό τώρα είναι ότι αυτά τα μετρημένα βήματα φτάνουν στον τελικό στόχο. Η εφαρμογή αυτών των

δεσμεύσεων θα είναι μια πρόκληση για τις εταιρείες μας. Ωστόσο, δεσμευόμαστε να εκπληρώσουμε όσα έχουμε

θέσει ως στόχο, και καλούμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να υποστηρίξει τη βιώσιμη γεωργία με ένα κατάλληλο

κανονιστικό πλαίσιο που επιτρέπει στις καινοτομίες να φτάσουν στους αγρότες.“

„Αυτή είναι μόνο η αρχή· θα παρακολουθούμε την πρόοδο του κλάδου μας κατά τη διάρκεια της δεκαετίας και θα

μοιραζόμαστε ανοιχτά το πόσο μακριά έχουμε φτάσει,“ κατέληξε.

Στη Βουλγαρία, η Βουλγαρική Ένωση Βιομηχανίας Προστασίας Καλλιεργειών (BCPIA), ως μέλος της ECPA,

εκπροσωπεί τη βιομηχανία προστασίας των φυτών σε εθνικό επίπεδο προς υποστήριξη της βιώσιμης και

φιλικής προς το περιβάλλον γεωργίας και βοηθά στην ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και τεχνολογιών

προστασίας των φυτών και στην εφαρμογή τους στη Βουλγαρία.

Η γνήσια δέσμευση της BCPIA για την εφαρμογή των σκιαγραφημένων στόχων του κλάδου για την επόμενη

δεκαετία είναι, στην πράξη, ήδη γεγονός.

Η BCPIA δημιούργησε το πρώτο πραγματικά λειτουργικό σύστημα στη Βουλγαρία για τη συλλογή άδειων

πλαστικών συσκευασιών από προϊόντα προστασίας των φυτών, με στόχο τη μείωση των κινδύνων που

σχετίζονται με τη χρήση προϊόντων προστασίας των φυτών (PPP) – εύκολα προσβάσιμο για τους αγρότες,

σύμφωνα με τα νομικά πρότυπα για την προστασία της ανθρώπινης υγείας και του περιβάλλοντος. Η υλοποίηση

αυτού του έργου, με την υποστήριξη της ECPA και της CropLife International, έχει κατατάξει τη χώρα μας μεταξύ

των κορυφαίων χωρών στην Ευρώπη ως προς την απόδοση σε έναν βασικό περιβαλλοντικό δείκτη – τη

συλλογή και ανακύκλωση συσκευασιών από προϊόντα προστασίας των φυτών στη γεωργία.

Εκτός από το σύστημα συλλογής και διαχείρισης συσκευασιών από προϊόντα προστασίας των φυτών, οι

δραστηριότητες της BCPIA συμβάλλουν στην ενίσχυση της γνώσης και του επιπέδου ικανότητας όλων των

ενδιαφερομένων μερών που εμπλέκονται στη διασφάλιση των περιβαλλοντικών και υγειονομικών απαιτήσεων

και κανόνων κατά τη χρήση προϊόντων προστασίας των φυτών. Οργανώνουμε εκδηλώσεις και συνεδρίες

κατάρτισης από κοινού με τις αρμόδιες αρχές, και αναπτύσσουμε υλικά, οδηγίες και φυλλάδια για τη διάδοση

των βασικών μηνυμάτων σχετικά με τη σωστή και ασφαλή εφαρμογή προϊόντων προστασίας των φυτών και την

εφαρμογή καλών πρακτικών.

Οι πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η BCPIA είναι σε πλήρη συμμόρφωση με την Οδηγία για την ασφαλή και

βιώσιμη χρήση προϊόντων προστασίας των φυτών, πληρούν τους στόχους της νέας Πράσινης Συμφωνίας της



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

4 / 4

ΕΚ και αποτελούν μια φυσική επέκταση των δραστηριοτήτων των εταιρειών μελών της BCPIA, των οποίων το

καθήκον και η προτεραιότητα είναι η προστασία της ανθρώπινης υγείας και η διατήρηση του περιβάλλοντος.


